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COPIA VERBALE
DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Numero 61 del 26-03-2018

Oggetto: Approvazione del regolamento per l'esecuzione degli scavi e dei ripristini su
suolo pubblico

L'anno  duemiladiciotto, il giorno  ventisei del mese di marzo in San Cataldo e nella residenza

Municipale, il Consiglio Comunale, convocato nei modi e termini di legge,  si è riunito in seduta

Straord.urgenza ed in Prima convocazione, per deliberare sul punto iscritto all’ordine del

giorno e specificato in oggetto. Alla trattazione dell’argomento sopra citato, risultano presenti i

seguenti Consiglieri:

FASCIANA ALICE A GIAMPORCARO GRAZIA P
PIRRELLO SALVATORE MARIA P SCALZO ELISA P
CALABRESE ENZO P CARAMIA MICHELE P
VALENTI VALERIA GIORGIA A NARO ROBERTA P
LA FERRERA FLAVIA A RANDAZZO ARIANNA A
GUTTILLA MARIANNA A PANTANO CARMELO P
ANDALORO MARCO A CAPIZZI SALVATORE P
FAVATA FELICE P CASALE GAETANO A
NARO PIO DOMENICO P ASARO EMANUELA ALESSIA ROSA P
MACALUSO ANGELO P DI VITA ALBERTO P

Pertanto, su  n. 20  consiglieri   comunali   in  carica,  ne   risultano  presenti  n.    13  e  assenti n
7.
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Assume la Presidenza la Sig.ra Roberta  Naro , in qualità di Presidente del Consiglio Comunale.
Partecipa con funzioni di   segretario    il Dott. Andrea Varveri   in  qualità  Segretario

Generale del Comune di San Cataldo.
Partecipano, altresì, alla riunione consiliare, ai sensi dell’art.20, comma 3°, della L.R.

26.08.1992 n. 7,    Il Sindaco e  l’Assessore Salvatore Sberna.
Scrutatori di seduta  sono : Caramia , Pirrello e Scalzo .

Il Presidente introduce il secondo punto posto all’ordine del giorno  e invita il Sindaco ad
illustrare la proposta il cui testo e� di seguito riportato :

*****************
Testo proposta
***************

VISTA LA SEGUENTE PROPOSTA DI DELIBERAZIONE

LA GIUNTA COMUNALE

PREMESSO CHE

Vista la Deliberazione Consiliare n.12/2013 e� stato approvato il regolamento per
l'esecuzione di scavi su suolo pubblico;

Vista la Deliberazione di Giunta Municipale n.258 del 03.12.2015 sono state emanate
modalita� operative, prescrizioni e sanzioni in caso di mancato rispetto e delle norme di
esecuzioni di scavi e ripristini su suolo pubblico;

Considerato che a seguito delle problematiche affrontate, anche alla luce delle nuove
metodologie di scavo, si ritiene opportuno una rivisitazione delle vecchie norme finalizzata
alla realizzazione a perfetta regola d'arte degli scavi e dei ripristini per la tutela del
patrimonio e del decoro della rete stradale del comune di San Cataldo;

Considerata anche la necessita� di una rivisitazione delle modalita� di applicazione della
cauzione a tutela della regolare esecuzione degli scavi e dei ripristini;

premesso quanto sopra,

DELIBERA

Revocare le precedenti norme relative agli scavi e ripristini

Approvare l'allegato “regolamento per l'esecuzione degli scavi su suolo
pubblico;

Di dichiarare la presente Deliberazione immediatamente esecutiva.

Di inoltrare la presente proposta all’Ufficio della Presidenza del Consiglio
Comunale per gli adempimenti di competenza.
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Dopo aver illustrato il regolamento , in maniera dettagliata ,il Sindaco aggiunge quanto di seguito è
riportato :
“ Questo regolamento è stato curato in ogni dettaglio  ed è il frutto di una sintesi di ciò  che è la realtà
del nostro manto stradale. Dopo l’approvazione di questo regolamento sarà predisposta una conferenza
dei servizi con tutti gli Enti gestori  di pubblica fornitura in modo tale che gli stessi vengano messi a
conoscenza del regolamento  onde evitare che qualcuno possa dire io non lo sapevo . Ultimamente
abbiamo fatto diversi tavoli tecnici, l’ultimo l’abbiamo fatto circa dieci giorni addietro,  con Caltaqua .
L’Amministrazione Comunale , in quell’occasione , ha contestato  alcuni lavori di ripristino  avvenuti
due anni fa  quando abbiamo riscontrato  che lungo le vie si sono riscontrate lesioni e cedimenti in
prossimità delle   traiettorie degli scavi che , se non vengono  monitorate  e se non si interviene in tempo
,  possono  tramutarsi in situazioni più gravi . Sono previsti altri sopralluoghi .  Questo regolamento ha
lo scopo di preservare il nostro manto stradale  e da ora in poi non permetteremo  più che  i vari Enti
gestori lascino le nostre strade  disastrate non è possibile  che il Comune debba fare ulteriori  debiti,
accendendo in continuazione mutui  per risistemare le strade  che vengono sistematicamente distrutte .
Altro problema connesso sono i  numerosi contenziosi che il Comune è costretto a pagare ai cittadini che
fanno ricorso a causa  di incidenti provocati  dal  manto stradale
danneggiato
.
”

Il Presidente mette a votazione , per alzata di mano , la proposta sopra riportata il cui esito è il seguente :

ASSENTI    7 ( La Ferrera, Guttilla, Valenti, Fasciana , Randazzo, Casale ,Andaloro Marco )
PRESENTI   13
VOTANTI  13
FAVOREVOLI  13  ( Di Vita, Asaro, Pantano, Capizzi, Naro Roberta, Caramia,  Scalzo,
Giamporcaro, Macaluso, Naro Pio, Favata Felice, Calabrese, Pirrello,)

APPROVATA ALL’UNANIMITA’

Il Presidente mette a votazione , per alzata di mano ,  l’ IMMEDIATA ESECUTIVITA’  il cui esito è il
seguente

ASSENTI    7 ( La Ferrera, Guttilla, Valenti, Fasciana , Randazzo, Casale ,Andaloro Marco )
PRESENTI   13
VOTANTI  13
FAVOREVOLI  13  ( Di Vita, Asaro, Pantano, Capizzi, Naro Roberta, Caramia,  Scalzo,
Giamporcaro, Macaluso, Naro Pio, Favata Felice, Calabrese, Pirrello,)

APPROVATA ALL’UNANIMITA’
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Indi

IL CONSIGLIO

Vista la proposta di deliberazione sopra riportata e munita dei prescritti pareri di cui alla
legge n.142/90 così come applicata in Sicilia con L.R. n.48/91;

Ritenuta la stessa meritevole di approvazione e di farla propria con la narrativa,
motivazione e dispositivo;

Visto l’O.R.EE.LL.;

D E L I B E R A

Approvare la proposta di deliberazione sopra riportata facendola propria con la narrativa,
motivazione, dispositivo che qui si intendono integralmente trascritti.
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°°°°°°°°°°°°

IL PROPONENTE
F.to DOTT. ING. MODAFFARI GIAMPIERO

Parere  in ordine alla Regolarita' tecnica
IL RESPONSABILE DEL SETTORE
F.to  GRILLO LIBORIO JOSE'
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IL CONSIGLIERE ANZIANO

   Il responsabile del procedimento
F.to Sig.ra Cigna M. Letizia

IL SEGRETARIO GENERALE

DICHIARATA  IMMEDIATAMENTE ESECUTIVA
(art.12, 2° comma L.R. n. 44/91)

F.to  PIRRELLO SALVATORE
MARIA

F.to Dott. Varveri Andrea

Letto, approvato e sottoscritto:

Dott. Varveri Andrea

F.to  NARO ROBERTA

CERTIFICATO DI AVVENUTA PUBBLICAZIONE

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO

Il sottoscritto responsabile del procedimento, certifica che copia della presente deliberazione è stata
pubblicata  all’Albo Pretorio Telematico di questo comune il giorno                            16-04-2018 e vi
rimarrà fino al giorno 01-05-2018.

Il Segretario Generale
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